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Ecris chaque nombre fractionnaire sous la
forme d'une fraction impropre.
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Né multiplier les fractions

Pour multiplier des fractions
sans utiliser de modéle,

multiplie les numérateurs et
multiplie les dénominateurs.

Si les numérateurs et les
dénominateurs ont des facteurs
communs, divise-les par es facteurs
communs avant de multiplier.
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Lecon 3.2 : Multiplier des fractions a l'aide de modéles

1. Utilise le rectangle pour determiner chague produit.
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2. Trace un rectangle sur du papier quadrillé pour déaryli r chague produit.
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Un modéle rectangulaire
Exemple 1
de Cheneliére 8 p. 123

— 1 1
Effectue cette multiplication: 25 = 13

Une solutron

Utilise un modéle rectarngulaire,
i i . i i 1 1
23 13 (2> A) + {5 =21} + @ 31+ (5> 3)

= ; | ; | ,;, Additionne en utilisant des dénominateurs communs.
3 4 i P 1
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Les fractions impropres.

Exemple 2 —_—

Effectue cette multaplication: 2 L 3 ; .
Fais une estimation afin de wérifier =i ke produil est vraisemblable De cheneliere 8 p. 123

= Urre soluticn

} —
/7 KSS
1 1 9 17
2q = t et 3z =3+ Donc, 24 * 3¢ =

1 2 2 2
ity =%ty E= 4 &
;- 1 — 15 2 153
=atq =5 t3s =5
o 17 — lap | 13
4 B - 20 20
13
: - : - : = 770
Fais une estimation afin de werifser le résuttat.
. 1 . . .
La Iractian 23 & situe entre 2 et 3, mais est plus prcs de 2.
La fracticomn 3%— se situe entre 3 et 4, mais est plus prés de 3,

Donc, le produit est d'environ 2 = 3 = 6. { %

1 . . ;
Camme ?% est prés de 6, le praduit est vraisemblable, /
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Fraction impropre, réduire avant de multiplier.

Exemple 3 de Cheneliére

- 1 z
Effectue cette multiplication: 3§ > 45

Fais une estimation afin de wérifier si be produit est vraisemblable,  ag 3 7

P Une solution 3 —
| x g

7 7
_1z 2
3 3
14
T
7
& Divize par des facteurs communs.
_ 2«7
4 73 1=8 452m?
=& E+Z=4d 323=1
w3
s+ T3
a3
=153

Fais une estimation afin de verifier le resultat

. E! ; . ,
La fraction 35 se sitwe entrg 3 el 4, mais est plus pres de 3
La fracticmn 4% se gitue entre 4 et &, mais est plus prés de 5.

Dong, le produit est d'environ 3 * 5 = 15.

Comme IS% est pres de 15, le produit est vraisemblable.
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